Развитие речи, ознакомление с окружающим миром
Тема: Подводный мир
Цель: Совершенствование диалогической речи детей с использованием элементов биоэнергопластики.
Задачи:
Образовательные: расширять и углублять знания детей о морских обитателях.
Развивающие: развивать артикуляционную моторику, развивать выразительность речи; активизировать логическое мышление, внимание, память, воображение. 
[bookmark: _GoBack]Воспитательные: воспитывать познавательный интерес к представителям морской фауны;  формировать умение работать и играть в коллективе. 
Ход занятия:
Дети стоят полукругом.
Дети: Қайырлы таң, құрметті қонақтар!
Желаем процветания и счастья,
Мира,здоровья,долгих лет,
Вам позитива и успехов,
Любых свершений,планов и побед!

СЛАЙД № 1
 Воспитатель: Ребята, я увидела на книжной полке энциклопедию «Подводный мир». Мне стало интересно, я решила прочитать. Но когда открыла книгу, то увидела пустые страницы. Я предлагаю собрать интересную информацию об обитателях подводного мира и заполнить пустые страницы энциклопедии. Вы поможете в этом? 
Ответы детей
Воспитатель: Но как нам собрать информацию о подводном мире?
Дети: Можно узнать в интернете, спросить у взрослых, прочитать в книге, можно поплавать в море, опуститься на дно моря.
Воспитатель: Я приглашаю вас отправиться в подводное путешествие. 
С помощью чего можно плавать под водой?
Дети: Плавать под водой можно с помощью акваланга, в подводной лодке, в батискафе.
Воспитатель: Что такое акваланг?
Дети: Костюм для плавания под водой
Воспитатель: Что такое подводная лодка?
Дети: Подводная лодка- это транспорт под водой
Воспитатель: Что такое батискаф?
 Дети: Батискаф- это аппарат для погружения под воду
Воспитатель: Ребята, опуститься на морское дно можно по-разному. А вот какой способ выбрать нам, поможет это задание. Вы разделитесь на две группы. Первая группа выложит ракушки по возрастанию от большой к маленькой. Вторая группа выложит морские звезды по убыванию от маленькой к большой.
Дети выполняют задание.
Воспитатель: Ребята, а теперь переверните ракушки и морские звезды и прочтите слово.
Дети: Шхуна и батискаф
Воспитатель: Что такое батискаф, мы выяснили. А что такое «шхуна»?
Дети: Шхуна- это морское судно с парусами.
Воспитатель: Я предлагаю на шхуне поплыть по морю, а в батискафе опуститься на дно моря, собрать интересную информацию о подводных обитателях и заполнить пустые страницы энциклопедии.
Воспитатель: Итак, моряки-подводники, надеть форму и занять свои места!
Дети надевают форму и садятся на стулья.
СЛАЙД №2 
Звучит мелодия шума моря
Воспитатель: Мы плывем на шхуне. Волны медленно покачивают нас. Ветер раздувает паруса.
СЛАЙД №3 
Воспитатель: А теперь прошу занять места в батискафе. Проверить запасы кислорода в балонах.
Дети произносят: «С-С-С-С-С-С»
Воспитатель: Начинаем погружение на дно моря. Дадим отчет на казахском языке: 1,2,3,4,5. Бастаймыз!
Звучит мелодия погружения под воду
СЛАЙД №4 
Воспитатель: А пока мы будем погружаться, я предлагаю вам продолжить фразу: «Я отправляюсь в подводное путешествие, потому что …»
Ответы детей.
Звучат звуки дельфинов.
Воспитатель: Я слышу звуки. Кто же это может быть?
Дети: Это дельфины 
СЛАЙД №5
Воспитатель: Как вы думаете, зачем дельфины издают звуки?
Дети: С помощью звуков дельфины общаются друг с другом.
Воспитатель: А какие еще интересные факты вы знаете о дельфинах?
Ответы детей.
Звучит мелодия с альфа-волнами.
Воспитатель: А теперь я предлагаю вам пофантазировать. Закройте глаза и представьте, что к вам подплывает дельфин. Вы гладите дельфина. Дельфин хочет поплавать с вами. Вы обхватываете дельфина и плывете вместе с ним в море. Откройте глаза и скажите, какой дельфин?
Дети: Добрый, мокрый, скользкий, умный, веселый, забавный, ласковый.
Воспитатель: Что вы хотели бы сказать дельфину?
Ответы детей.
Воспитатель: Мы узнали много интересного о дельфинах. Всю информацию я разместила на этом листе. Это будет первая страница в нашей энциклопедии.
Воспитатель: Я вижу еще одного морского обитателя. Кто же это?
Дети: Это акула. 
СЛАЙД №6
Воспитатель: Что вы знаете об акуле?
Ответы детей.
Воспитатель: Предлагаю вам составить загадку об акуле. На что похожа акула?
Дети: Акула гладкая как зеркало
Акула зубастая как пила
Акула быстрая как стрела
Акула большая как кит
Воспитатель: Ребята, я выбрала три предмета, с которыми мы сравнили акулу: зеркало, пила и стрела. Составьте загадку про акулу, используя эти слова.
Дети: Гладкая, но не зеркало
Зубастая, но не пила
Быстрая. но не стрела
Кто же это? Акула
Воспитатель: Вы очень много знаете об акуле. Теперь мы сможем почитать об акуле на следующей странице энциклопедии.
СЛАЙД № 7 
Воспитатель: А мы продолжаем погружаться ниже. Как красив подводный мир! Расскажите нам об этом!
Дети одевают перчатки
Пальчиковая гимнастика «Подводный мир»
Посмотри скорей вокруг! Делают ладошку у лба «козырьком»
Что ты видишь, милый друг? Приставляют пальцы колечками у 
глаз. 
Здесь прозрачная вода. Разводят ладони в стороны
Плывёт морской конёк сюда. Волнообразные движении ладонями
вперёд
Вот медуза, вот кальмар. Опущенные вниз ладони обеих рук в 
форме шапочки двигаются навстречу 
А вот это – рыба шар. Соединить пальцы обеих рук в 
форме шара. 
А вот, расправив восемь ног, Показывают тыльную сторону обеих 
ладоней и перемещают их вверх, 
Гостей встречает осьминог. 
СЛАЙД №8
 Воспитатель: Ребята, я вижу, что морская вода вокруг батискафа поменяла цвет. Почему это произошло?
Дети: Это осьминог. Спасаясь от врага, осьминог выпускает темную жидкость и поэтому меняется цвет воды.
Слайд №9 
Воспитатель: Узнать об осьминоге интересную информацию, нам поможет кубик Блума. Мы сейчас разделимся на пары. Первый ребенок бросает кубик Блума, читает ключевое слово и задает вопрос, а второй ребенок дает ответ на вопрос
Дети: ПРИДУМАЙ, как можно поиграть с осьминогом?
ОБЪЯСНИ, что делает осьминог с помощью щупалец?
ПОДЕЛИСЬ, какой формы зрачок у осьминога?
ПРЕДЛОЖИ, какого цвета бывает осьминог?
ПОЧЕМУ осьминог меняет цвет?
НАЗОВИ, сколько сердец у осьминога?
Воспитатель: Вы молодцы! Очень много интересной информации рассказали об осьминоге. А вот и третья страница в энциклопедии.
Воспитатель: Какие животные называются донные?
Дети: Животные, которые живут на дне моря, называются донные.
Воспитатель: Каких донных морских животных вы знаете?
Дети: Скат, морской еж, морская звезда.
Воспитатель: Предлагаю вам поиграть с морским ежом
СЛАЙД №10 
Дети используют мячики су-джок
Я мячом круги катаю, (Движения выполняются по тексту) 
Вперед-назад его гоняю. 
Им поглажу я ладошки, 
А потом сожму немножко. 
Каждым пальцем мяч прижму, 
И другой рукой начну. 
А теперь последний трюк! 
Мяч катаю между рук! 
СЛАЙД №11 
Воспитатель: А теперь давайте разделимся на три группы и составим интеллектуальную карту на тему «Донные животные». Перед вами лист бумаги и картинки. Наклейте картинки в соответствии с донным животным. А потом выберите спикера, который составит рассказ о нем. Первая группа расскажет о скате. Вторая группа о морском еже. Третья группа о морской звезде.
Дети выполняют задание
Слайд № 12 
Воспитатель: Вы справились с этим заданием. Эта следующая страница в энциклопедии!
Воспитатель: Ребята, мы заполнили все пустые страницы. А теперь нам пора возвращаться в детский сад.
Дадим команду для поднятия батискафа. Посчитаем на казахском языке в обратном порядке:
5,4,3,2,1.Қайтамыз!
Звучит мелодия движения батискафа.
СЛАЙД №13 
Воспитатель: А теперь на шхуне плывем в детский сад.
СЛАЙД № 14 
Звучит мелодия шума моря
СЛАЙД №15
Воспитатель: Отличное получилось подводное путешествие. Что вам понравилось в этом путешествии?
Ответы детей.
Воспитатель: Дети я благодарю вас за ваши ответы, за вашу отзывчивость и сообразительность. Желаю вам новых побед! Путешествуйте и познавайте наш мир! Ведь в нем так много интересного! В память о нашем путешествии мне хотелось вам подарить морскую звезду и угостить вас конфетами «Морские камушки»
До новых встреч! Сау болыңыз! 
